

Методы исследования. Анализ источников информации.

Результаты и их обсуждение. Как не было ничего равного этой войне в истории человечества, так и в истории мирового искусства не было такого количества различного рода произведений, как об этом трагическом времени. Особенно сильно тема войны прозвучала в советской литературе. С первых же дней грандиозной битвы наши писатели встали в один строй со всем сражающимся народом. Более тысячи писателей принимали участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны, «пером и автоматом» защищая родную землю. Из 1000 с лишним писателей, ушедших на фронт, более 400 не вернулись с войны, 21 стали Героями Советского Союза. Вот это преимущество – непосредственное знание войны, переднего края, окопа, позволило писателям среднего поколения дать картину войны чрезвычайно ярко, выставив мельчайшие подробности фронтового быта, точно и сильно показав самые напряженные минуты – минуты боя – все то, что они видели своими глазами и что сами пережили за четыре года войны.

Выводы. Именно глубокими личными потрясениями можно объяснить появление в произведениях писателей-фронтовиков обнаженной правды войны. Книги эти стали откровением, какого еще не знала наша литература о войне. Писатели были с борющимся народом и чувствовали себя «окопными поэтами», а вся литература в целом, по меткому выражению А. Твардовского, была «голосом героической души народа».

ЛИТЕРАТУРА

1. История русской советской литературы / Под ред. П. Выходцева. – М., 1970. – С. 390.
2. Бондарев, Ю. Тенденция развития военно-исторического романа.– Собр. соч.– М., 1974.– Т. 3.– С. 436.
3. Бондарев, Ю. Взгляд в биографию: Собр. соч.– М., 1970.– Т. 3.– С. 389–390.

ВЛИЯНИЕ ПАНДЕМИИ COVID-19 НА ЖИЗНЬ СТУДЕНТОВ ГРГМУ

Качаловская Н. И., Шкулдыцкий М. А.

Гродненский государственный медицинский университет

Научный руководитель: канд. мед. наук, доц. Хильмончик Н. Е.

Актуальность. С начала пандемии коронавирусной инфекции в мире выявлено свыше 80 миллионов человек, инфицированных, есть и повторные случаи заражения. В связи с этим мы решили узнать, как студенческое сообщество относится к коронавирусной инфекции.

Цель. Оценка влияния пандемии коронавирусной инфекции на студентов ГрГМУ.

Методы исследования. Метод анализа интроспективного интервью и анкетирование студентов ГрГМУ с 29.12.2020 г. по 05.01.2021 г.

Результаты и их обсуждение. Из 126 опрошенных студентов 17,5% респондентов считают, что их жизнь кардинально изменилась после всплеска Covid-19. В период карантинных мер 35,7% респондентов перестали посещать общественные места. Для удовлетворения потребности в пище – 19% респондентов стали отдавать предпочтение столовой ГрГМУ, 18,3% питаются исключительно дома. С течением времени в студенческой среде увеличилось пользование интернет-магазинами и е-доставкой (100%). Для передвижения некоторые респонденты предпочитают личный транспорт либо пользуются услугами такси (13,7%). Учитывая высокий риск заражения, 38,9% перестали посещать пожилых родственников. Практически все студенты соблюдают правила санэпидрежима, 99,2% студентов пользуются масками.

Посещение госмединститутов 42,1% студентов осуществляли только в целях прохождения медосмотра. 32,5% сообщают, что стали внимательнее относиться к своему здоровью: регулярно проверяют симптомы Covid-19 и проводят термометрию. 29,6% считают, что переболели в легкой форме, 22,2% находились на строгом карантине в связи с заболеванием родственников, а 13,5% в связи со своим заболеванием и по рекомендации деканатов обучались дистанционно. Все студенты отметили увеличение денежных затрат в связи с покупкой средств защиты. В период пика заболеваемости 1,6% работающих студентов уволились с работы. Лишь 1,6% респондентов будут прививаться от Covid-19, остальные желают понаблюдать за уже привитыми.

Выводы. Вспышка коронавирусной инфекции способствовала более ответственному отношению студентов ГрГМУ к своему здоровью, дисциплинированности в использовании средств индивидуальной защиты. Необходимо отметить, что 33,6% респондентов до сих пор испытывают сильный страх перед данной инфекцией.

АНАЛИЗ ДИНАМИКИ РАЗВИТИЯ ЭНДЕМИЧЕСКОГО ЗОБА У НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Качко Н. В., Марчукевич А. М.

Гродненский государственный медицинский университет

Научный руководитель: канд. биол. наук, доц. Зиматкина Т. И.

Актуальность. Йододефицитные расстройства, связанные с недостатком йода в организме, являются наиболее распространенными заболеваниями неинфекционного характера. Около двух миллиардов людей в мире имеют предрасположенность к йододефицитным расстройствам [1]. Йод участвует в